                                                       ĐỀ 1 LUYỆN THI HSGLỚP 4

Bài 1: Đường từ nhà mai dến nhà loan dài 150 m,  ở một bên đường người ta trồng toàn cây bằng lăng, hai cây bằng lăng cách nhau liên tiếp cách nhau 5m. Riêng trước cửa nhà hai bạn là hai cây xà cừ. Hỏi từ nhà Mai đến nhà Loan trồng bao nhiêu cây bằng lăng.
Bài 2: Một cáI hồ có chu vi là 1017m, xung quanh hồ trồng toàn cay nhãn Lồng cây cách cây 9 m, Hỏi quanh hồ có bao nhieu cây nhãn.

Bài 3: Thửa ruộng nhà Nam hình chữ nhật, chiều dài 40m, chiều rộng 30m, lúa cấy khóm cách khóm 2dm, hàng cách hàng 2dm, Hỏi thửa ruộng nhà Nam có bao nhiêu khóm lúa? Biết các khóm lúa đều cách bờ 2dm..
Bài 4: Bạn Lan tính diện tích một hình vuông có được kết quả 277m2. Hỏi bạn Lan tính đúng hay sai?

Bài 5: Trên một thửa đất hình vuông người ta đào một cáI ao hình vuông, cạnh ao song song với cạnh thửa đất và cách đều cạnh thửa đất, chu vi thửa dất hơn chu vi ao là 40m, diện tích đất còn lại là 420m2. Tính diện tích ao.
                                                       ĐỀ 2 LUYỆN THI HSGLỚP 4

Bài 1: Hình chữ nhật có chu vi 64cm. Nếu giảm chiều rộng 2cm, thêm chiều dài 2cm thì được hình chữ nhật mới có chiều dài gấp 3 lần chiều rộng. Tính chiều dài và chiều rộng hình chữ nhật ban đầu.

Bài 2 : Dùng ba trong bốn chữ số 7;6; 2; 0 để ghép thành các số có ba chữ số sao cho số đó  

a. Chia hết cho 9 :................................................................................................................

b. Chia hết cho 3, cho 5 và cho 9:..................................................................................
Bài 3: Tìm hai số biết hiệu hai số đó bằng thương số lớn nhất có 4 chữ số, với số lẻ nhỏ nhất có hai chữ số, còn tổng của chúng bằng tích giữa số nhỏ nhất có ba chữ số đều lẻ với số có 3 chữ số giống nhau chia hết cho 5.

Bài 4: Một phép trừ có tổng các số: hiệu số, số trừ, số bị trừ là 2486, số trừ luôn lớn hơn hiệu số là  19 đơn vị. Tìm hai só đó.

Bài 5: Tìm hai số, biết trung bình cộng của chúng bằng số lớn nhất có ba chữ sồ còn hiệu của chúng bằng hiệu giữa hai số nhỏ nhất có 2 chữ số và 3 chữ số.

Bài 6:Tìm ba số, biết rằng sau khi chuyển 14 đơn vị từ số thứ nhất sang số thứ hai, chuyển 28 đơn vị từ số thứ hai sang số thứ ba rồi chuyển 7 đơn vị từ số thứ ba sang số thứ nhất ta được ba số đều bằng 45. 

                                                       ĐỀ 3 LUYỆN THI HSGLỚP 4

Bài 1) Cho hai số có tổng bằng 295. Tìm hai số đó biết rằng nếu lấy số lớn chia cho số bé được thương bằng 8 và số dư là 7

Bài 2) Hoa có nhiều hơn Hồng 16 viên bi. Nếu Hoa có thêm 6 viên bi và Hồng có thêm 11 viên bi thì tổng số bi của hai bạn là 70 viên. Hỏi lúc đầu Hoa có bao nhiêu viên bi? Hồng có bao nhiêu viên bi?

Bài 3: Chu vi một thửa ruộng hình chữ nhật là 110 m. Nếu tăng chiều dài 4m và giảm chiều rộng 7m thì chiều rộng bằng 1/3 chiều dài. Tính xem thửa ruộng đó thu hoạch được bao nhiêu kg thóc biét rằng cứ 1/2m2 thì thu được 3kg thóc

Bài 4: 
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Bài 5: Tìm số tự nhiên có hai chữ số, biết rằng nếu viết thêm chữ số 0 vào giữa hai chữ số của nó thì được số mới gấp 6 lần số đã cho.
Bài 6: Cho dãy số: 1, 4, 7, 10, ...
Nêu quy luật của dãy số rồi viết tiếp 3 số hạng của dãy.
Số 2006, 2007 có thuộc dãy số đã cho hay không?
Bài 7:  Người ta viết liên tiếp chữ LAPTHACH thành dãy chữ LAPTHACHLAPTHACH...Hỏi chữ cái thứ 2007 là chữ gì?
Bài 8:  Có bao nhiêu số có ba chữ số mà mỗi số chia hết cho 3.

                                                       ĐỀ 4 LUYỆN THI HSGLỚP 4

I/ Phần I: Ghi kết quả đúng

Bài 1: Hai số có tổng bằng 139. Nếu tăng số thứ nhất thêm 3 đơn vị và giảm số thứ hai đi 2 đơn vị  thì hiệu của số thứ nhất và số thứ hai là 50.Tìm hai số?

                    Số lớn là:……………….                   Số bé là: ……………………

Bài 2: Tìm hai số biết tổng của chúng là 646 và nếu viết thêm chữ số 5 vào bên trái số thứ nhất ta được số thứ hai.
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      Số thứ nhất:……………                 Số thứ hai: ………………….

Bài 3: Hình vẽ bên có bao nhiêu tam giác?

   Có …………………tam giác.

Bài 4:  Một người cưa một cây gỗ dài 13m 5dm thành

từng đoạn, mỗi đoạn dài 15 dm. Mỗi lần cưa hết 8 phút.

Hỏi người đó cưa xong cây gỗ hết bao nhiêu thời gian?

  Hết…………………………….phút

 Bài 5: Đúng ghi Đ, sai ghi S:

a) ( 52 + 48) x 17 = 52 x 17 + 52 x 48    

b) (52 + 48) x 17 = 52 x 17 + 48 x 17

c) 52 x 17 + 48 = ( 52 + 48 ) x 17               

d) 52 x 17 + 48 = 52 x ( 17 + 48)        

II/ Phần II: Trình bày lời giải

Bài 1: Tính nhanh:             a) 99 – 192 + 492 + 601               b) 133 :7 + 154 : 7 + 413 : 7

Bài 2: Tìm x:              a) x : 24 = 246 ( dư 17)                        b) 199 – 42 : 6 x X + 15 = 200

Bài3: Một người bán gà, lần thứ nhất người đó bán 
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 số gà, lần thứ hai bán 
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 số gà còn lại thì còn 50 con gà. Hỏi số gà người đó đem đi bán là bao nhiêu con?

Bài 4: Hai số có tích bằng 2400, biết rằng nếu giữ nguyên thừa số thứ nhất và tăng thừa số thứ hai thêm 6 đơn vị thì tích tăng thêm 900 đơn vị. Tìm hai số đó. 

Bài 5: Một mảnh đất hình chữ nhật có chiều rộng là 24m, chiều dài 180m. Nếu tăng chiều rộng thêm 12m và diện tích mảnh đất không đổi thì chiều dài của mảnh đất là bao nhiêu mét?

                                                       ĐỀ 5 LUYỆN THI HSGLỚP 4

Bài 1: Viết tất cả các số chẵn có 4 chữ số mà trung bình cộng các chữ số của mỗi số đều bằng 

Bài 2: Với 4 chữ số 0, 1, 2, 4 sẽ lập được tất cả bao nhiêu số chẵn có 4 chữ số mà mỗi số đều có đủ cả 4 chữ số đã cho, đó là những số nào ?

Bài 3: Tìm y, biết:


a/ y: 38 = 10092 ( dư 22 )


b/ 6203 : y = 326 ( dư 9 )


c/  ( y + 3 ) + ( y + 5 ) + ( y + 7 ) + . . . + ( y + 45 ) = 1210

Bài 4: Tính nhanh:


( 375 x 99 - 600 ) : ( 375 x 97 - 150 )

Bài 5: Tích sau tận cùng bằng chữ số nào ?


17 x 27 x 37 x 47 x 57 x 67 x 77 x 87 x 97.

Bài 6: Cho 2 biểu thức:


A = ( 704 x 4 + 800 ) : 16


B = ( 352 x 8 + 800 ) : 32

   Không tính toán cụ thể, hãy cho biết giá trị của biểu thức nào lớn hơn và lớn hơn mấy lần ?

Bài 7: Tìm các chữ số a, b, c, d trong các phép tính sau:


( ab + 15 ) x cd = 1440


( ba +  5  ) x cd = 680


Biết a + b = 1

Bài 8: Cho dãy số: 2, 6, 10, 14, 18, …

   Hãy xét xem các số sau đây có thuộc dãy số đã cho hay không: 142, 225, 111, 358.

Bài 9: Một hình vuông và một hình chữ nhật có chu vi bằng nhau thì diện tích của hình nào lớn hơn ?

Bài 10: Ba lần chu vi một hình chữ nhật bằng 8 lần chiều dài của nó. Nếu tăng chiều rộng thêm 15 cm và giảm chiều dài đi 9 cm thì hình chữ nhật trở thành hình vuông. Tính diện tích hình chữ nhật ban đầu.

Bài 11: Một phép chia có thương là 227 và số dư là 13. Tổng của số bị chia, số chia và số dư bằng 21686. Tìm số bị chia và số chia.

Bài 12: Một bạn khi thực hiện phép trừ một số có ba chữ số cho số có một chữ số đã đãng trí viết số trừ dưới cột hàng trăm của số bị trừ nên tìm ra hiệu là 486. Tìm số bị trừ và số trừ, biết hiệu đúng là 783.

Bài 13: Tìm một số, biết rằng số đó chia cho 6 và chia cho 8 thì có cùng số dư là 2, thương của 2 phép chia đó hơn kém nhau 4 đơn vị.
Bài 14: Cho hình vẽ:

                                   A            B                         C

                                   G            E                         D

Hình chữ nhật ACDG có chu vi 190m. Chu vi hình vuông BCDE hơn chi vi hình chữ nhật ABEG là 50m.

Tính cạnh hình vuông BCDG.

Bài 15: Bốn bạn An, Bình, Cường, Dũng thi đấu cờ vua. Người ta đưa ra 3 dự đoán như sau:


a/ Bạn An nhì, bạn Bình nhất.


b/ Bạn Bình nhì, bạn Dũng ba.


c/ Bạn Cường nhì, bạn Dũng tư.

   Sau khi thi đấu xong, mỗi dự đoán trên đều có một ý đúng, một ý sai. Hãy xác định thứ tự của mỗi đội.

Bài 16: Trong một tháng nào đó có 3 ngày thứ năm trùng vào ngày chẵn. Hỏi ngày 26 tháng đó là ngày thứ mấy trong tuần ?

Bài 17: Một miếng bìa hình chữ nhật có chu vi là 154cm. Bạn Minh cắt miếng bìa đó ra thành 2 hình chữ nhật. Tổng chu vi 2 hình chữ nhật vừa cắt ra là 22cm. Tính diện tích hình chữ nhật ban đầu.

Bài 18: Số A chia cho 21 dư 7. Hỏi A phải thay đổi thế nào để được phép chia không còn dư và thương giảm đi 3 đơn vị ( số dư vẫn là 21 ).

Bài 19: Nếu ghép một hình chữ nhật với một hình vuông có cạnh bằng chiều dài hình chữ nhật, ta được một hình chữ nhật mới có chu vi là 26cm. Nếu ghép một hình vuông có cạnh bằng chiều rộng hình chữ nhật, ta được một hình chữ nhật mới có chi vi là 22cm. Hãy tính diện tích hình chữ nhật ban đầu.
Bài 20: Tìm số có 3 chữ số khác nhau. Biết rằng chữ số hàng chục là 0 và số đó hơn tổng tấc cả các số có 2 chữ số khác nhau viết được từ 3 chữ số của số phải tìm là 38 đơn vị.

Khảo sát chất Học sinh giỏi khối 4 

Bài 1. Tính các biểu thức sau bằng cách hợp lí:
a, 
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b, ( 1 + 3 + 5 + 7 + ................... + 97 + 99 ) x (45 x 3 – 45 x 2 – 45)

Bài 2. Tìm X.
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Bài 3.  Hãy viết phân số 
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  thành tổng các phân số có tổng các phân số có tử số là 1 nh​ưng có mẫu số khác nhau.

Bài 4. Năm nay bố 35 tuổi, con 5 tuổi. Hỏi mấy năm nữa tuổi con bằng 
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 tuổi bố?

Bài 5. Tìm số nhỏ nhất có 4 chữ số sao cho khi đem số đó chia cho 175 thì được số dư​ là số lớn nhất.

Bài 6. Cho một hình chữ nhật. Nếu tăng chiều dài và chiều rộng mỗi chiều thêm 3 m thì diện tích hình chữ nhật tăng thêm 75m2  .Tìm chu vi hình chữ nhật.

ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI  LỚP 4 

Bài 1(2 điểm)
     a.  Tìm hiệu của A và B biết:


A  =  2003  x  2004  -  51


B  =  2002  x  2003  -  55

b. Không tính giá trị của biểu thức.Hãy viết biểu thức sau đây thành tích của một số với 9.

                  2 + 10 + 19 + 28 + 37 + 46 + 55 + 64

Bài 2:(2 điểm)
  
Cửa hàng rau quả có một số trái cây gồm:cam,quýt,chanh.Biết rằng số cam cộng với số quýt có 452 quả; số quýt cộng với số chanh có 609 quả; số cam cộng với số chanh có 367 quả. Hỏi tìm số quả mỗi loại trái cây có trong cửa hàng.

Bài 3:(2 điểm)

a. Tìm giá trị của biểu thức sau:
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b.Không quy đồng mẫu số, hãy so sánh hai phân số:
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Bài 4:(2 điểm)


 Lớp 4A có 35 học sinh.Biết rằng tổng của 
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 số bạn nam và 
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 số bạn nữ là 15 bạn. Tính số bạn nam và số bạn nữ của lớp 4A.

Bài 5:(2 điểm)   


Một hình chữ nhật nếu tăng chiều dài thêm 1/3 chiều dài thì diện tích tăng thêm 200 cm2. Nếu tăng chiều dài thêm 1/3 chiều dài và 
tăng chiều rộng thêm 10 cm thì diện tích tăng thêm là 600 cm2. Tính 
chu vi hình chữ nhật ban đầu.

Đề thi  khảo sát học sinh giỏi khối 4 

Môn: Toán

Câu1(1đ) Tìm x biết:

a, x x 2 - 100 = 1000

b, x: (50 x 5) = 9

Câu2(1đ) Tính bằng cách thuận tiện nhất:

      101+102+103+104 +105 +106 +107+108 +109 +110

Câu 3 (2đ): Viết thêm các dấu ngoặc đơn để có kết quả tính đúng:
            115 x 364 – 356 + 214 = 1134;
 Câu 4(2đ):Tìm hai số biết trung bình cộng của chúng bằng 60 và số bé bằng 1/3 số lớn.

Câu5 (2đ): Hai lớp 4A và 4B trồng được102 cây bạch đàn, nếu lớp 4A trồng được thêm 16 cây thì trồng kém 4B 18 cây. Hỏi mỗi lớp trồng được bao nghiêu cây bạch đàn.

 Câu 6(2đ): Hình vẽ dưới đây có bao nhiêu hình tam giác, bao nhiêu hình tứ giác. Đó là những hình nào?    

                                             A              


                         D                                     E

                                   K

         B                                                                      C

                        G                   H      

                            Đề thi  chọn học sinh giỏi khối 4

Môn: Toán

Câu1: Tính bằng cách thuận tiện nhất:

      101+102+103+104 +105 +106 +107+108 +110

Câu 2: Viết thêm các dấu ngoặc đơn để có kết quả tính đúng
a. 115 x 364 – 356 + 214 = 1134;

b. 27 + 54 x 11 – 780 = 111

Câu 3: Tổng của hai số là số nhỏ nhất trong các số có ba chữ số. Số lớn bằng tích của số bé với số lớn nhất có một chữ số. Tìm hai số đó.

Câu 4: Một hình chữ nhật có chu vi gấp đôi chu vi hình vuông cạnh 115m. Tính chiều dài và chiều rộng hình đó, biết rằng chiều dài gấp 4 lần chiều rộng

                                              ĐỀ LUYỆN HSG  TOÁN LỚP 4
Câu 1: Tính giá trị của biểu thức sau:

       a. (216 + 141) x 5 - (657 - 418) x 4

      b. (555 - 115 x 3+189): 9                    
Câu 2: Viết thêm các dấu ngoặc đơn để có kết quả tính đúng

c. 115 x 364 – 356 + 214 = 1134;

d. 27 + 54 x 11 – 780 = 111

Câu3: Tìm x:

X x3 - 95 =3700

X: (51x5) =8

Câu 4: Tính nhanh

a. 
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Câu 5: Tổng của hai số là số nhỏ nhất trong các số có ba chữ số. Số lớn bằng tích của số bé với số lớn nhất có một chữ số. Tìm hai số đó.

Câu 6: Một hình chữ nhật có chu vi gấp đôi chu vi hình vuông cạnh 115m. Tính chiều dài và chiều rộng hình đó, biết rằng chiều dài gấp 4 lần chiều rộng.

Câu 7 : 

Cho một số, biết rằng nếu viết thêm vào bên phải số đó một chữ số thì được số mới và tổng của số mới va số phải tìm là 467. Tìm số phải tìm và chữ số viết thêm?

ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI

Môn thi: Toán - LỚP 4.

             Bài 1: ( 2 điểm)

Cho một số, biết rằng nếu viết thêm vào bên phải số đó một chữ số thì được số mới và tổng của số mới va số phải tìm là 467. Tìm số phải tìm và chữ số viết thêm?

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 2: ( 1 điểm)

Thêm dấu ngoặc vào các biểu thức sau để có các biểu thức đúng:

        a/ 7 x 13 x 2 - 5 = 147                                                                 b/ 15 x 7 + 2 x 4 = 428

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 3:( 2 điểm) 

Để đánh số trang một quyển sách dày 125 tờ ( không tính bìa) thì phải viết bao nhiêu chữ số?

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 4: ( 4 điểm)
Một cửa hàng có hai loại gạo tẻ và gạo nếp. Số kg gạo trẻ gấp ba lần số kg gạo nếp. Hỏi mỗi loại gạo có bao nhiêu kg, biết rằng nếu bán đi 5 kg gạo nếp và 35 kg gạo tẻ thì số gạo còn lại của cả hai loại bằng nhau?

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Bài 5: ( 1 điểm)
Cho tam giác ABC ( như hình vẽ). Em hãy kẻ thêm 2 đoạn thẳng vào hình để hình có được số tam giác nhiều nhất. Kể tên các hình tam giác đó.




                                                   ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI LỚP 4- MÔN TOÁN

Câu 1: Tìm y: 

a.     7 x ( y : 7) = 833                           b.  ( y – 10) x 5 = 100 - 20 x 4

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

Câu 2: Tính nhanh

a. 
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b. 
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Câu 3: Một miếng đất hình chữ nhật có chiều dài gấp 3 lần  chiều rộng. Nếu giảm chiều dài 32m thì được một  miếng đất hình vuông. Tìm diện tích miếng đất?


..................











Câu 4: Ba bạn: Mơ, Mận, Đào góp tiền ủng hộ người nghèo. Đào góp 15 000 đ . Mơ góp 

16 000đ. Mận góp số tiền nhiều hơn mức trung bình cộng của cả 3 bạn là 3000đ. Hỏi cả 3 bạn góp được bao nhiêu tiền?

Câu 5: Nếu trong một  tích có 1 thừa số chia hết cho 5 thì tích đó chia hết cho 5. Điều đó đúng hay sai ? Lấy ví dụ minh họa .

                                ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI LỚP 4- MÔN TIẾNG VIỆT

Câu 1: Cho một số từ sau:

Thật thà, vui mừng, chăm chỉ, bạn học, đẹp đẽ, gắn bó, bạn đường, ngoan ngoãn, giúp đỡ, bạn đọc, khó khăn, hư hỏng,bạn bè.
Hãy sắp xếp các từ trên vào 3 nhóm từ sau:

	     Từ ghép tổng hợp
	     Từ ghép phân loại
	          Từ láy

	..................................................

..................................................

.................................................


	..................................................

..................................................

..................................................
	...................................................

....................................................

....................................................


Câu 2: Xác định chủ ngữ, vị ngữ trong các câu sau:

a. Đằng xa, trong sương mờ, bóng những nhịp cầu sắt uốn cong đã hiện ra.

b. Mùa xuân, một thế giới ban tráng trời, trắng núi.

c. Những cánh buồm nâu trên biển được nắng chiếu vào hồng rực lên như đàn bướm 
múa lượn giữa trời.

Câu 3: Tìm danh từ, động từ, tính từ trong các câu sau:

a. Nắng vàng lan nhanh xuống chân núi rồi rải vội lên cánh đồng.

b. Đến bây giờ, Vân không không quên được khuôn mặt hiền từ, mái tóc bạc, đôi mắt đầy yêu thương và lo lắng của ông.
c. Danh từ: 

      Động từ:


Câu 4: Tìm 3 từ cùng nghĩa và 3 từ trái nghĩa với từ “nhân hậu”

Câu 5:                                          Nòi tre đâu chịu mọc cong

 Chưa lên đã nhọn như chông lạ thường
Lưng trời phơi nắng phơi sương
Có manh áo cộc tre nhường cho con.

Em thấy đoạn thơ trên có những hình ảnh nào đẹp? Hãy nêu ý nghĩa đẹp đẽ và sâu sắc của những hình ảnh đó?

Câu 6: Tả một đồ dùng học tập mà em thích.
 ĐÁP ÁN   ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI MÔN TOÁN – LỚP 4

Môn toán

Năm học: 2009 - 2010

Bài 1:

Khi viết thêm 1 chữ số vào bên phải của một số là làm tăng số đó lên 10 lần và số đơn vị viết thêm. Do đó tổng của số dư mới và số cũ là 11 lần và số dư chính là số viết thêm.

Ta làm phép tính sau:

467 : (10 + 1 ) = 42 (dư 5)

Vậy số phải tìm là số 42 và chữ số viết thêm là 5.

Thử lại: 42 + 425 = 467.

Bài 2:

a/ 7 x 13 x 2 - 5 = 147

    7 x ( 13 x 2 - 5)

    7 x        21      = 147

b/ 15 x 7 + 2 x 4   = 428

                                         (15 x 7 + 2) x 4 

107       x 4 = 428

Bài 3:

Một quyển sách dày 125 tờ nên số trang của nó là 2 x 125 = 250 trang. Số chữ số phải  viết là:

- Từ trang 1-> 9 có 9 số bằng 9 chữ số.

- Từ trang 10  -> 99 có 90 số bằng 180 chữ số.

- Từ trang 100-> 250 có 151 số bằng 453 chữ số. 

Vậy số chữ số phải viết là:

9 + 180 + 453 = 642 ( chữ số ).

Bài 4:

Theo bài: nếu bán đi 5 kg nếp và 35 kg gạo tẻ thì số gạo còn lại của hai loại gạo bằng nhau. Suy ra số gạo tẻ hơn số gạo nếp là:

35 - 5 = 30 (kg).

Ta có sơ đồ sau:

Số kg gạo tẻ 



Số kg gạo nếp

Từ sơ đồ ta có số gạo tẻ là:

30 : 2 x 3 = 45 (kg)

Số gạo nếp có là:

45 - 30 = 15 (kg)



Đáp án: - gạo tẻ: 45 kg




   - gạo nếp: 15 kg

Bài 5: 


* Ta có các tam giác sau: 

- ABC, EBC, FBC, IEB, IC, TBC, EAC, và FAB

Vậy có 8 hình tam giác
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